

淮滨:朝天椒映红脱贫路

信阳消息(韩浩李鹏)
“淮滨县志浩种养殖专业合作社朝天椒种植基地内有俺家的5亩多地,公司统一种植、统一肥料,统一农药、统一技术、统一销售,每亩产辣椒1000斤,每斤5.5—6元钱,亩收入5千多元。年收入2万多元,朝天椒真的让俺脱贫了。”8月7日,淮滨县谷堆乡涂营村贫困户民代远珍告诉记者。

中国人的餐桌上,辣椒的味道难以道尽。几年前,嗅得商机的陈浩流转了几百亩土地,种起了朝天椒。没想到这一种,竟然催生了一个以辣椒为主导产业的朝天椒种植基地,还带动200多户贫困户实现了就业。小辣椒正成为当地农民脱贫致富的强力助推剂。

谷堆乡党委副书记李新民说:“陈浩乡土情结浓厚,放弃了城市里的生意,回乡搞起了农业,带着大家尤其是贫困户一起致富,很不容易。”李新民介绍,除了本村的贫困户外,陈浩还带动临近几个村庄的贫困户实现就业,常年务工的贫困户加在一起近200户。

言语之间,一行人来到了辣椒种植基地,不同时节播种的朝天椒长势都很喜人。早期播种的辣椒已近收获,透着辣味。“这个是‘山鹰八号’新品种,全部都是朝天椒,今年种了300多亩。我们的辣椒主要销往山东,卖得很好。当初选择大面积种辣椒,就是看好这个市场不愁销路,基本家家户户都需要。”陈浩手指田间的辣椒说,朝天椒从6月份一直采摘到霜降,亩均产量

超过5000斤,亩均毛收益达15000元。

不远处的田间,十多位村民正在辣椒地里除草。“现在天气热,趁着早上天气凉爽,把活干完。”

“农业必须转型,不转型不行,我就是想当示范。朝天椒以前村民们很少种植,能不能赚钱,大家心里都没底。只有他人成功了,有效益了,大家才会跟着种。现在种植面积只有300多亩,如果发展到5000~10000亩,那我们就做大了,大家都能赚到钱。”陈浩信心满满地说,明年他准备采用“公司+农户”的模式,面向有意愿的村民采取“统一管理、统一供种、统一肥料、统一技术、统一销售”模式大规模种植朝天椒,建加工厂、冷库,所有辣椒自己收购、外销,决心让朝天椒映红脱贫路。

县区
传真



新县酒店乡

推动巧媳妇工程提档增效

信阳消息(熊素芬)
为深入贯彻中央、省、市、县精神,结合本地特色与实际,以充分发挥巧媳妇工程在“巾帼脱贫行动”和“乡村振兴巾帼行动”中的载体抓手作用,新县酒店乡多措并举推动巧媳妇工程提档升级增效。

扩面增容。该乡坚持深入挖掘当地资源、产业优势,深入挖掘企业和能人,坚持把适合妇女居家就业的项目全部纳入巧媳妇工程来推动发展。如和美服装厂等产业领域。紧盯贫困乡村、贫困妇女,推动发展巧媳妇项目和就业点,力争实现有就业意愿、就业能力的妇女创业就业全覆盖。

提升素质。该乡创新农村巾帼致富带头人培养方式,发挥妇联各类基地培训作用,积极开展各类巧媳妇工程带头人和巧媳妇骨干等人才培养,提高巧媳妇工程骨干的能力素质。

树立典型。该乡大张旗鼓地宣传“乡村出彩巧媳妇”,通过基层巾帼宣传队、巧媳妇故事分享、微信小视频等,用群众身边典型激发农村妇女争当“巧媳妇”的内生动力,把“乡村出彩巧媳妇”宣传到千家万户,推动形成建设文明家庭、积极投身社会生活、争当“乡村出彩巧媳妇”,助力乡村振兴的农村妇女工作局面。

浉河区董家河镇

做好夏季水污染防治工作

信阳消息(赵晖)
时值盛夏,气温持续升高,为严防南湾湖水源区环境污染问题发生,浉河区董家河镇积极采取措施,加大对水环境和辖区相关涉水企业监管力度,对水污染防治工作进行重点整治。

健全组织,强化责任担当。该镇健全组织领导,严格落实包片领导及包村干部责任制,按照巡查分工和水污染防治工作方案开展日常工作。明确饮用水源地日常监管机制,积极做好辖区河道、沟渠、水库等水源地环境监察工作,加强镇村两级河长的巡河力度,完善巡河日志,一旦发现问题立即上报,及时做好整改工作。

深入排查,加大整治力度。该镇组织各行政村及机关站所工作人员对辖区内董家河、五道河、白沙河等主要河流、南湾水库库区周边区域、涉水企业水污染防治设施运行情况开展专项排查,重点观测镇区污水处理设施建设运营情况。针对河面有垃圾

漂浮的问题,该镇已在董家河流经段内建拦污坝5道,并组织公益性岗位保洁员27人对河面进行垃圾清理,确保做到“一眼净”。同时着力推进污水处理工程,目前该镇区已建污水处理厂1座,现运转正常,董家河北岸污水管网二期工程正在加紧施工,预计在2019年年底完工。下一步将加快工程进度,将各户污水管网逐步接入主管网,确保生活污水达标排放。

加强监管,建立长效机制。根据“以防为主、防治结合”的原则,该镇进一步完善环境应急预案,规范环境污染事件应急处理程序,与相关职能部门密切配合,下一步将重点完成水污染大排查大整治中发现的沿河500米范围内22个污染问题整改工作及辖区内2家涉水工业企业整改任务。同时积极协调环保、工商、食安等部门开展定期和不定期的联合执法,及时处置污染问题,建立常态化的工作联系制,形成齐抓共管的工作局面。



8月6日上午,叶红野(右)正在市区的出租屋内检修一台热水器。叶红野是来自浉河区谭家河的一名贫困户,年轻时因一场意外而失去左腿,但他勤劳能干,脑子灵活,学会了家电维修。如今,为了早日甩掉贫困户的帽子,他又学会了清洗洗衣机、空调、抽油烟机家用物件,在当地政府和帮扶人的帮助下,生意渐趋红火。
本报记者 张方志 摄

一路相伴 感恩有你

浉河区东双河镇举办关爱留守儿童公益晚会

信阳消息(杨德建)8月6日夜,浉河区东双河镇文化广场灯光璀璨,笑语欢歌。一场盛大的关爱留守儿童公益晚会正在这里举行。

当地400余名留守儿童怀着感恩的心,用优美舞姿和灿烂的笑容激情演绎了19个精彩节目。不仅有孩子们喜欢的“少儿拉丁”“跆拳道”,还有“手绘走秀”及“民族传统舞蹈”等。情景舞蹈《老爸》和拉丁舞表演《绿树》艺术地诠释了人间的大爱与真情,

表达了孩子们对父母、对老师的深深敬意和对社会不尽的感恩。跆拳道表演《勇敢的心》《争做好少年》等节目,阵容强大,动作酣畅淋漓,展示了新时代少年儿童不怕困难,敢于拼搏,昂扬向上的精神风貌。

本场晚会由东双河镇党委、政府主办,东双河镇文化站、圆梦艺术学校承办,以“一路相伴、感恩有你”为主题,旨在传承中华优秀传统文化,加强对留守儿童的素质教育,培

养他们正确的人生观,价值观,在全社会形成共同关心、关注留守儿童这一特殊群体的良好局面。

据介绍,东双河镇党委、政府一直以来把关爱农村留守儿童工作作为一项大事、要事来抓,千方百计为他们的健康成长创造条件。留守儿童公益晚会这种健康有益的文化活动已在该镇举办了多届,深受孩子们的喜爱,同时也吸引大批公益组织和民间爱心人士的热情参与。